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Primaire de la droite et du centre.

Qui seront les électeurs ?

Une enquête de la Fondation pour l’Innovation Politique 
réalisée par l’IFOP et présentée par Dominique Reynié, 

directeur général de la Fondation pour l’innovation politique.
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QUESTION : Vous savez que le parti de droite Les Républicains (anciennement l’UMP) va organiser cette année une élection pour désigner son
candidat pour l’élection présidentielle de 2017. Pour participer à cette primaire, les électeurs seront invités à signer un texte
indiquant « Je partage les valeurs républicaines de la droite et du centre et je m'engage pour l'alternance afin de réussir le
redressement de la France » et à verser la somme de deux euros.
Nous aimerions évaluer les chances que vous votiez à la primaire de la droite et du centre qui aura lieu les 20 et 27 novembre
2016. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à
fait certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?
Veuillez noter votre réponse dans le cadre ci-dessous.

Rappel Octobre 2016Base : personnes inscrites sur les listes électorales

L’indice de participation à la primaire organisée par Les Républicains
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Profil des électeurs « certains » d'aller voter à la primaire de la droite et du centre.

Ensemble (%)

Octobre Novembre

Sexe de l’interviewé(e)

Homme 66 58

Femme 34 42

Âge de l’interviewé(e)

18-34 ans 11 14

65ans et + 48 41

Profession de l’interviewé(e)

Employés et ouvriers 14 17

Retraités 56 48
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Profil des électeurs « certains » d'aller voter à la primaire de la droite et du centre.

Ensemble (%)

Octobre Novembre

Facebook au moins une fois par semaine 3 3

Pas de compte Twitter 12 10
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Les enjeux déterminants du vote pour la prochaine élection présidentielle
Récapitulatif : Total « Beaucoup »

QUESTION : Diriez-vous que pour chacun des enjeux suivants, il va compter beaucoup, assez, peu ou pas du tout
dans votre vote lors de l'élection présidentielle de l'année prochaine ?

78%

72%

69%

63%

61%

58%

56%

55%

52%

45%

43%

41%

39%

38%

33%

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre le chômage et la relance de l’activité économique en France 

La lutte contre la délinquance

La capacité à réduire l’influence de l’islam 

L’éducation nationale et l’instruction civique 

Le niveau des impôts

La limitation du nombre de migrants accueillis en France*

Le fait de limiter l’immigration 

La garantie de la laïcité face aux revendications religieuses

Le fonctionnement de l’Union Européenne 

La concurrence avec les pays où la main d’œuvre est moins chère dans le cadre de la mondialisation 

L’intégration des immigrés 

La lutte contre les inégalités

La protection de l’environnement et la lutte contre le dérèglement climatique 

L’encadrement du secteur de la finance 

Novembre

Base : électeurs « certains » d’aller voter

* Lors de la précédente vague, l’item était formulé ainsi : « Le fait de limiter l’immigration ».
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Les enjeux déterminants du vote pour la prochaine élection présidentielle
Récapitulatif : Total « Beaucoup »

QUESTION : Diriez-vous que pour chacun des enjeux suivants, il va compter beaucoup, assez, peu ou pas du tout
dans votre vote lors de l'élection présidentielle de l'année prochaine ?

78%

72%

69%

63%

61%

58%

56%

55%

52%

45%

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre le chômage et la relance de l’activité économique en France 

La lutte contre la délinquance

La capacité à réduire l'influence de l'Islam

L’éducation nationale et l’instruction civique 

Le niveau des impôts

La limitation du nombre de migrants accueillis en France*

Le fait de limiter l’immigration 

La garantie de la laïcité face aux revendications religieuses

Le fonctionnement de l’Union Européenne 

Novembre

Base : électeurs « certains » d’aller voter

* Lors de la précédente vague, l’item était formulé ainsi : « Le fait de limiter l’immigration ».
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Connaissance des modalités du scrutin
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Quelle est la date au premier tour ?

QUESTION : Le parti de droite Les Républicains (anciennement l’UMP) va prochainement organiser une élection pour désigner
son candidat pour l’élection présidentielle de 2017.
D’après vous, quand aura lieu le premier tour de cette primaire de la droite et du centre ?

58%

19%

2%

16%

5%

50%

31%

3%

13%

3%

Date correcte (20 novembre 2016)

Mois correct (novembre 2016)

Réponses antérieures à novembre 2016

Réponses postérieures à novembre 2016

NSP

Novembre Rappel - Octobre

Base : électeurs « certains » d’aller voter



14
14

Qui peut voter ?

QUESTION : D'après vous, qui pourra participer à cette élection pour désigner le candidat du parti Les Républicains pour l'élection présidentielle de 2017 ?

7%

5%

77%

11%

7%

8%

78%

7%

Uniquement les adhérents et militants du parti Les Républicains

Uniquement les adhérents et militants des partis de droite et du
centre (Les Républicains, UDI, Modem, Debout La France, etc.)

Toute personne inscrite sur les listes électorales

Toute personne majeure

Novembre Rappel - Octobre

Base : électeurs « certains » d’aller voter
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Où voter ?

QUESTION : D'après vous, par quel(s) moyen(s) sera-t-il possible de voter les 20 et 27 novembre 2016 à la primaire de la droite et du centre ?

78%

3%

19%

78%

3%

19%

Dans un bureau de vote

Par vote électronique sur internet

Aussi bien dans un bureau de vote que sur internet

Novembre Rappel - Octobre

Base : électeurs « certains » d’aller voter
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Comment voter ?
Récapitulatif : « Oui » 

QUESTION : D'après vous, chacune des démarches suivantes sera-t-elle obligatoire pour voter à la primaire de la droite et du centre,
les 20 et 27 novembre 2016 ?

83%

72%

80%

18%

88%

77%

83%

18%

Verser une participation de deux euros au parti Les Républicains

Signer un registre d’émargement après avoir déposé le bulletin dans l’urne 

Signer un document selon lequel les électeurs déclarent partager les
valeurs républicaines de la droite et du centre

Signer une lettre où les électeurs s’engagent à voter pour le vainqueur de 
la primaire lors de l’élection présidentielle de 2017 

Novembre Rappel - Octobre

Base : électeurs « certains » d’aller voter
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Pourquoi ne pas voter ?

QUESTION : Chacun des éléments suivants est-il de nature à vous dissuader d'aller voter à la primaire de la droite et du centre ?

56%

53%

46%

23%

22%

22%

Le fait de devoir verser une participation de deux euros au
parti Les Républicains

Le fait de devoir signer un document selon lequel vous
partagez les valeurs républicaines de la droite et du centre

Le fait de devoir vous déplacer jusqu’à un bureau de vote qui 
n’est pas forcément votre bureau de vote habituel et 

potentiellement plus éloigné de votre domicile 

Ensemble - Novembre Certains d'aller voter - Novembre

Bases : personnes inscrites sur les listes électorales et électeurs « certains » d’aller voter
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Les motivations de l'abstention à la primaire organisée par Les Républicains
Récapitulatif : Total des citations

QUESTION : Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous pourriez ne pas voter à la primaire de la droite et du centre ?

47%

39%

35%

30%

14%

2%

18%

11%

24%

54%

4%

40%

11%

2%

37%

19%

Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées 

Parce que cette élection ne changera rien à votre situation

Parce que vous n’êtes pas « de droite » 

Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques 

Parce que la politique ne vous intéresse pas

Parce que vous ne votez jamais

Pour une autre raison

Aucune autre raison

Electeurs détachés - Novembre Sympathisants de droite détachés - Novembre

Total citations
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Pourquoi voter ?
Récapitulatif : Total des citations

QUESTION : Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous pourriez voter à la primaire de la droite et du centre ?

58%

40%

32%

21%

21%

16%

7%

64%

40%

37%

20%

22%

12%

5%

Parce que vous souhaitez désigner le candidat ayant le plus de 
chances de remporter l’élection présidentielle 

Parce que la participation citoyenne est quelque chose 
d’important pour vous 

Parce que vous vous sentez proche de la droite et du centre

Pour soutenir l’initiative d’une primaire pour désigner les 
candidats des grands partis à l’élection présidentielle 

Parce que la politique vous intéresse

Pour une autre raison

Aucune autre raison

Novembre Rappel - Octobre

Base : électeurs « certains » d’aller voter.
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Pourquoi voter ?
Récapitulatif : Total des citations

Parce que vous souhaitez désigner le candidat ayant le plus de chances de remporter 
l’élection présidentielle

Electeurs « certains » d’aller voter et compétents 69%

Electeurs « certains » d’aller voter (novembre) 58%

Electeurs « certains » d’aller voter (octobre) 64%
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Soutiendrez-vous le vainqueur ?

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante ?
« Dès que la primaire de la droite et du centre aura désigné un vainqueur, ce sera le candidat que vous
soutiendrez pour battre la gauche lors de l’élection présidentielle de 2017. »

Base : électeurs « certains » d’aller voter.

Novembre Rappel – octobre

Total d'accord 72% 74%

Total pas d'accord 28% 26%
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Soutiendrez-vous le vainqueur ?

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante ?
« Dès que la primaire de la droite et du centre aura désigné un vainqueur, ce sera le candidat que vous soutiendrez pour battre
la gauche lors de l’élection présidentielle de 2017. »

Electeurs « certains » d’aller voter et compétents 77%

Electeurs « certains » d’aller voter (novembre) 72%

Electeurs  « certains » d’aller voter (octobre) 74%
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Attitudes et valeurs des électeurs français
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L'adhésion à différents affirmations et valeurs
Récapitulatif : Total « d’accord »

84%

79%

72%

67%

63%

61%

57%

51%

49%

47%

33%

33%

90%

87%

89%

76%

57%

63%

59%

60%

60%

59%

30%

39%

La France ne peut pas accueillir toute la misère du monde

La réduction de la dette de l’Etat est une priorité 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux entrepreneurs 

L'Etat intervient trop dans la vie des Français

La France doit s’habituer à être une société multiculturelle 

On ne se sent en sécurité nulle part

La France a le devoir d’accueillir les réfugiés venant de pays en guerre

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

Pour vous, l’Europe est une source d’espoir 

La mondialisation est une bonne chose pour la France

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en France

Ensemble - Novembre Certains d'aller voter - Novembre

Base : personnes inscrites sur les listes électorales
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Profil des « certains » d'aller voter à la primaire de la droite et du centre.

Ensemble (%)

Octobre Novembre

Proximité politique

Front de gauche 3 2

Parti socialiste 9 6

Ecologie Les Verts 1 2

Modem 5 5

UDI 7 9

Les Républicains 55 54

Debout la France 4 3

Front National 8 11

Sans sympathie partisane 6 7
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Profil des « certains » d'aller voter à la primaire de la droite et du centre.

Ensemble (%)Octobre Novembre

Vote 1er tour présidentielle 2012

Jean-Luc Mélenchon 3 3

François Hollande 12 10

François Bayrou 10 9

Nicolas Sarkozy 58 56

Marine Le Pen 7 12
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L’expérience de vote pour le Front National

QUESTION : Depuis que vous êtes en âge de voter, vous personnellement, avez-vous déjà voté en faveur d’un candidat
ou d’une liste du Front national, et ce quelle que soit l’élection ?

Ensemble (%)

Total Oui 34

Oui, plusieurs fois 20

Oui, une fois 14

Non, jamais 66
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34

36

31

38

37

42

50

38

34

45

39

Ensemble

Homme

Femme

35-49 ans

50-64 ans

Employé

Ouvrier

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

Inférieur au baccalauréat

En cours d’études

Colonne1

L’expérience de vote pour le Front National
Total « oui ». Résultats en %.
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38

25

41

42

44

39

39

Communes rurales

Agglomération parisienne

Bourgogne-Franche-Comté

Grand Est

Hauts-de-France

Normandie

Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse

Total Oui

L’expérience de vote pour le Front National par catégorie d’agglomération et par région
Total « oui ». Résultats en %.
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L’expérience de vote pour le Front National par proximité politique
Total « oui ». Résultats en %.

15

18

32

60

27

TOTAL Gauche

UDI

Les Républicains

Debout La France

Sans sympathie partisane

Total Oui

Total Gauche



31
31

L’expérience de vote pour le Front National par niveaux de confiance dans les médias
Total « oui ». Résultats en %.

29

36

TOTAL Confiance dans les médias

TOTAL Pas confiance dans les médias

Total Oui

Total : confiance dans les médias

Total : pas confiance dans les médias
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 Ceux qui se déclarent « certains » d’aller voter représentent : 
10% de l’échantillon

 Ceux qui se déclarent « certains » d’aller voter et qui apportent 
une bonne réponse à toutes les questions représentent : 

6% de l’échantillon
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Profil des électeurs « certains » et compétents / Sympathisants de droite détachés

Électeurs « certains » et compétents Sympathisants de droite détachés

Sexe de l’interviewé(e)

Homme 65 46

Femme 35 54

Âge de l’interviewé(e)

TOTAL Moins de 35 ans 4 22

TOTAL 35 ans et plus 96 78

35-49 ans 13 25

50-64 ans 25 25

65 ans et plus 58 28

Profession de l’interviewé(e)

Retraité 66 33
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Électeurs « certains » et compétents Sympathisants de droite détachés

Catégorie d’agglomération

Communes rurales 21 26

Communes urbaines de province 60 59

Agglomération parisienne 19 15

Profil des électeurs « certains » et compétents / Sympathisants de droite détachés
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Électeurs « certains » et compétents

Proximité politique

Total Gauche 8

MoDem 11

UDI 13

Les Républicains 57

Front National 5

Origines politiques des électeurs « certains » et compétents
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Électeurs « certains » et compétents Sympathisants de droite détachés

Total considère la mondialisation comme une 

bonne chose pour la France
63 54

Fréquence de connexion à Internet : tous les 

jours ou presque
92 89

Profil des électeurs « certains » et compétents / Sympathisants de droite détachés
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Électeurs « certains » et compétents Sympathisants de droite détachés

Utilisation des réseaux sociaux

Total Facebook (au moins une fois par semaine) 45 50

N’a pas de compte Facebook 38 32

Total Twitter (au moins une fois par semaine) 12 9

Total N’a pas de compte Twitter 77 35

Profil des électeurs « certains » et compétents / Sympathisants de droite détachés
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Électeurs « certains » et compétents Sympathisants de droite détachés

Expérience de vote pour  le Front National

Total oui 25 35

Profil des électeurs « certains » et compétents / Sympathisants de droite détachés
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